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I. ÉVI FOLYAM. Miskolcz, 1892. szerda, julius 13.
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ELŐFIZETÉSI ÁR
Vegyodévre . . 1 frt 25 ki
Félévre...........2 - 50
Egész évre ... 5

Megjelenik minden szerdán 
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.
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30. szám

Szerkesztőség,
hova a lap szellemi részét és a 
nyílttéri illető közleményeket 

küldeni kell:
Városház-tér 10. szám.
Szerkesztő otthon van minden 

nap délután 4 -5 óráig.
Kiadóhivatal, hova a hirdetések 

és előfizetési dijak, valamint 
reclnmátiók küldendők :

Wesselényi és König
könyvnyomdája 

(Deák-utcza, szinház-epület),

t tsiS

POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP'
A MISKOLCZT FÜGGETLENSÉGI ÉS 48 AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Egyes példányok Groszman J. antlquar üzletében, Polaosek V. és Groák I. dohánytözsdéjében, Groszmann J., Gubás F. és Hesz Jenő füszerkereskedeséban kaphatók

A millénium és a kiállítás.
Három esztendő múlva éppen ezer 

esztendeje lesz annak, hogy dicső ősapáink 
ezt a mi szép Magyarországunkat elfoglalták.

Hazánk vezérférfiai tehát úgy gon­
dolkoztak, hogy ezt a világtörténelmi nagy 
eseményt a nemzetnek méltó lesz megünne­
pelni ; sőt Thaly Kálmán pártuk egyik jelese 
1890-ben raeginterpellálta a miniszterelnö­
köt, hogy szándékozik-e és miként szándéko­
zik a kormány az ünneplés tárgyában in­
tézkedni ?Szapáry erre kijelentette, hogy 
csak legyen nyugodt a képviselőház, a 
kormány meg fogja tenni az intézkedése­
ket, hogy az ünnep méltó legyen a nagy 
világtörténelmi eseményhez.

Erre az ünnepélyes nyilatkozatra ter­
mészetesen az egész ország megnyugodott 
és várta, hogy mi4pg majd történni. Ha­
nem azóta elmúlt már hosszú két esztendő 
s a kormány egyáltalában nem csinált sem­
mit ; sőt a mit csinált, most az utolsó na­
pokban azt is elrontotta.

A múlt év őszén ugyanis azt csinálta, 
hogy törvénybe igtatta a milleniumi ünnep 
alkalmával 1895-ben tartandó országos 
nemzeti kiállításról szóló törvény- 
javaslatot. Ürült a nemzet apraja nagyja 
e törvény beigtatásának, mert egy ilyen 
nagyszabású nemzeti ünnepet

kiállítás nélkül képzelni sem 
lehet. S most mit tett a kormány? , . . I 
Azt javasolta a nemzetnek, hogy ne 1 e- i 
gyen kiállítás, mert rövid az idő, 
három év alatt arra tisztességesen el nem ké­
szülhetünk. A kormány most éppen úgy tett, 
mint az a hanyag tanuló, a ki a stúdiu­
mot apróbb részleteiben annak idején meg 
nem tanulta s mikor már látta, hogy aj 
felhalmozott anyagot meg nem emésztheti, j 
az egész könyvet a sarokba vágta.

Most tehát oda jutottunk, hogy a 
kormány menthetetlen mulasz­
tása miatt mondjon le a nemzet egyik 
legszebb álmának megvalósításáról: a k i 
állításról; és hogy eme bűnét a nép 
szemében tetszetős színben tüntesse elő, 
valóságos szemfényvesztő játékot rendez. A 
szemfényvesztő játéknak a hősei: az öreg 
P u 1 s z k y Ferencz és Jókai Mór. Ezek 
a nagy szellemi gladiátorok ugyanis síkra 
szálltak egymás ellen a millénium kérdése 
felett. Csupa gyönyörűség ezt a nagy szel­
lemi liarczjátékot nézni.

Az öreg Pulszky védelmére kél a 
kormánynak s azt mondja, hogy miután 
a kiállításra az idő rövid, a nemzeti mú­
zeum addig ki nem díszíthető, a termé­
szetrajzi múzeum, a törvényhozás palotája, 
csatornázás, vízvezeték, negyedik és ötö­

dik Dunahid, Bazilika fel nem építhető ; 
a czitadella és az éktelen »Új épület« 
el nem távolítható; Salamon Ferencz által, 
»Budapest fő és székváros történelme« 
meg nem irható. A p p on y i kormány 
elnöksége egészen bizonyos dolognak nem 
tartható, — a m i 11 e n i u m m e g ü u- 
neplését 1900-ra el kell halasztani.

Jókai ellenben azt mondja, hogy a 
históriát meghamisítani nem le­
het! Nem az a kérdés, hogy mikor állí­
tották ki a Duna-Tisza között az első tu­
lipán tos szűrt, hanem hogy mikor alapí­
totta meg Magyarországot, mint államot 
Árpád és a hét vezére? . . . Ez pedig 
a historikusok megállapítása szerint 895. 
Erre nem alkuszunk!

Kívánatos, hogy ebben a hazafias 
harczjátékban ..a vén csataló“ túl ne nyar­
galjon a határon s az ügyes „Jokey meg­
állítsa őt, annál a határjelzőnél, a melyre 
»1895.« van felírva.

Az ünnepet 1895-ben okvctetluül ki­
állítással meg kell tartanunk. Igaz, hogy 
a kormány mulasztása miatt két hosszú 
esztendőt elvesztegettünk; de jóakarattal 
és kitartó munkával az elmulasztottakat a 
még hátralévő három esztendő alatt helyre 
lehet hozni. — Ezt kívánja a nemzet!

A SZABADSÁG TARCZAJA.
Ha meghalok, ....

Ila meghalok, csak azt kérem tőled: 
Fel ne nyissad fehér szemfedőmet;
Ne borulj rám, ne sirass meg engem, 
Ide űztél, hagyj hát itt pihennem.

Ha siratnál, sirhalmomra dőlve, 
Kihűlt szivem feltámadna tőle. 
Dobogva is csak vádolna téged,
Mikor én már megbocsátám vétked.

Felfakadna a szerelmem s égne: 
Szivedbe is világítva fénye ; 
Könyhúllásod nem oltná a lángot, 
Késő volna, minden bánkódásod. —

. . . sárospataki .
Egy szerencsétlen tánczos 

élményei.
Ide s tova azon veszem észre magamat, 

hogy fiatal ember számba megyek — s ha 
utóbbi időben olykor-olykor megvillannak sze­
meim előtt Hymen csábitó rózsalánczai, meg­
döbbenve kell tapasztalnom, hogy még mind ez 
ideig egyetlenegy elite-bálban sem vettem
részt!.............. Vagy százharmincz batyubált,
lakodalmat, névestét s más hasonló patriárchá- 
lisabb temperamentuméi sokadalmat végig ettem 
ugyan már, de valódi — hogy úgy mondjam

— salonbálban még sohasem voltam. Nem 
azért ugyan, mintha talán frakkom nem lett 
volna (a mi különben nem is volt, de lehetett 
volna), hanem azon könnyen kommentálható in­
dokból, mert a tánc-z iránt teljes életemben 
rendki. ül nagy antipathiával viseltettem ; amit 
ismét ne tessék valami családi nyavalyának 
gondolni; mert a famíliánk többi tagjai (külö­
nösen az ifjabb generáczió) kész-örömest el tall­
ózóinak a „karóhegyén“ is. Csak mi ket­
ten estünk messzebb az almafától — az egyik 
unokabátyámmal, aki egy b . . . . i majálison 
a keringő zésben oly alaposan betörte az 
orrát, hogy időváltozáskor azóta is mindig em­
legeti a b . . . . i majálist. Ez időtől kezdve 
nem is tánczol — hacsak pezsgőt nem iszik. .

Hanem az én tán ez iránti ellenszenvem 
még gyermekkoromból datálódik, amikor már 
rendkívül komoly ember fairében állottam s ezt 
eléggé indokolta a pipázás iránti nagy elősze­
retetem. Volt az apámnak egy hosszá szárú 
monumentális kőpipája, amit ő már kétszer le 
ejtett Pesten egy kétemeletes ház ablakából s 
amely ennélfogva úgy nézett ki, mintha a 
custozzai csatából került volna elő; ez vala az 
én hűséges elvbarátom s hogy mily méltóság- 
teljesen tudtam belőle pöfékelni, azt eléggé do­
kumentálja a jó öreg Ozibulánénak azon nyi­
latkozata, hogy belőlem még gazdag földesur 
lesz valaha. De amire magam is kiváncsi lettem 
volna, hogy t. i. a földglóbus melyik felén 
existál ez a földbirtok, arról nem szólt a jó 
öreg Czibuláné ; nyugodjék, ha meghal!

Az egyszeri fazekas — midőn az általa

reggel összerakott cserépkályha estvére szét- 
omlott — dicséretreméltó hidegvérrel nyilat­
koztatta ki, hogy „Semmisem tarthat örökké 
a földön“. S csakis ez a megdönthetetlen 
axióma nyugtatott engem meg valamennyire, 
midőn kiérdemült kőpipám egy borongás őszi 
estvén, öcsém sarka alatt rövid utón széttörött • 
azért aztán engem apám az özvegyen maradt 
pipaszárral alaposan meg tánczoltatott, . . 
Különös! . . Mintha abból a pipaszárnak va­
lami haszna lett volna! De hát ez is megtör­
tént s részemre nem maradt fenn más elégté­
tel, mint hogy én meg az öcsémet tánczoDat- 
tam meg.

Látnivaló tehát, hogy táuczkedvem még 
csirájában el lett fojtva s nem is tánczoltam 
többet egészen addig az ideig, mig a nagyvi­
lágba . . . akarom mondani ... az első elemi 
osztályba nem kerültem. Itt aztán a majális 
alkalmával — éppen, mint említett unoki:bátyá­
mat — ismét utóiért a sors üldöző keze. 
Ugyanis éppen egy öt év körüli, mosolygó ar- 
ezu hölgygyei indultam egv kis lassú csárdásra, 
s már a lábaimat is kezdém illesztgetni annak 
rendje s módja szerint, midőn hirtelen nagy 
sehbel-lobbal mellettem terem egy hosszá lábú 
ur s tánezosnőmet ignorálva, fölkér, hogy tart­
sam meg egy pillanatig kalapját s mikorra a 
feleletet megadhattam volna, már fejemen is 
volt a borzalmas pincs-kalap, még pedig oly­
annyira, hogy én attól absolute nem láttam 
egyebet, mint egy teljes napfogyatkozást. . .

„ Brilhühfl . , . ha haha . . . hihihi“ . . . 
hangzott felém minden oldalról. . . .
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2. SZABADSÁG.

A nemzeti szellem fejlesztése az 
iskolában.

Irta : Porca János.
I. Hazánk jövője a neveléssel foglalkozók kezé­

ben van
Az emberiség folytonosan halad. A ki ezen 

haladáshoz egy porszemmel járult, már tett va­
lamit az emberiségért.

A magyar nemzet az összes emberiségnek 
igen parányi része ugyan, de műveltségének mai 
álláspontján is számbavehető, holott még alig 
rázta le némely részét azon békáknak, melyek 
szabad fejlődésében akadályaiul szolgálnak.

Azok, a kik a nevelés szent ügyével fog­
lalkoznak, csak közvetve hathatnak ugyan arra, 
hogy a még létező akadályok fogyjanak, hogy 
az igaz tudomány fáklyája tiszta fényt araszszon 
mindenütt, hol magyar él, hol hazánk törvényei 
a szabadság őrei és a szabadosság korlátozói; 
de a korlátolt hatalom is hatalom annak a ke­
zében, ki az adott körülményekkel meg tud ba­
rátkozni, ki nem csügged el a miatt, hogy min­
dent nem teliül, a mit jónak tait, — hanem 
hatáskörében a rábízott munkát híven és lelki- 
ismeretesen igyekszik teljesíteni. — Hazánk jö­
vője tehát nagy részben a neveléssel foglalkozók 
kezében van.

Észrevehető haladás századok müve; de a 
napok és órák is a századok részei; ha tehát 
egyes nevelő nem tehet is annyit, hogy müve 
megrövidítse a századokat, annyit minden esetre 
tehet, hogy azok, a kik gondjaira bízattak, be­
leüljenek azon korba, melyben élnek, s ne szol­
gáljanak gátakul a haladás nagy munkájában. 
Ha meg annyira is halad, hogy növendékei át 
legyenek hatva attól a szent eszmétől, hogy ők 
a nagy egésznek, a nemzettestnek részei, s mint 
részeknek az egészért tenniük, fáradni ok kell, 
akkor megtette kötelességét, haszonnal végezte 
a rábízott munkát.

Ne kicsinyeljük tehát azok munkáját, kik 
a gyermeki szív és ész kiképzésével foglalkoz­
nak, kik a gyermekben észlelt hajlamokat ne­
mes tulajdonságokká, jellemvonásokká igyekez­
nek szilárdítani, napról-napra nyesegetik a ferde 
hajtásokat, hogy azokból az üsszhangzatot zavaró 
kinövések ne képződjenek.

A tanítók, nevelők működése ugyanott a 
legsikeresebb, hol az atyákat és anyákat szö­
vetségeseikül tekinthetik; de ezen kedvező kö­
rülmény hiányában sem szabad lemoudaniok a

ismerni a gyermeki sziveket, a gyermeki lélek 
tulajdonságait, ha sikeresen akar munkájához 
kezdeni. Azt tartják, hogy az iskola az élet ve­
teményes kertje. A kertben már együtt igyeke­
zik nőni a disznövénynyel, a hasznos vetemény- 
nyel a dudva is. Nem elég a kertésznek arra 
ügyelnie, hogy földjét a kert ékességeinek növe­
lésére előkészítse; folytonosan ügyelnie kell arra 
is, hogy a gyöngébb természetű virágok hala­
dását a dusabban növekedő dudvák ne gátolják. 
A tanítónak sem elég tehát arra gondolnia, hogy 
a nemes hajlamok fejlesztésére szükséges tanács­
osai, biztatással hasson tanítványaira, irtania 
kell azon bűnöket is, melyek az erények ki fej­
lésének útját állhatják.

Nem czélom azonban ezen alkalommal mind­
azokra kiterjeszkedni, a mik az iskola feladatai. 
Tárgyam: „A nemzeti szellem fejlesztése az is­
kolában.“ A magyar nemzeti szellem fejlesztése 
minden magyar tanítónak szent és elengedhe­
tetlen kötelessége, mert a nemzeti szellem ha­
nyatlása bárhol is veszélylyel járhat, nálunk 
nemzeti létünk teljes elenyészését vonhatja maga 
után.

A ki igazi magyar embert akar nevelni, 
szeme előtt kell tartania a nemzeti erényeket 
és a nemzeti hiányokat, hogy ne mondjam, bű­
nöket. Hiszen az erény és bűn között csak egy 
finom fátyol lebeg a va'lasztó fal helyén ; fődo­
log tehát annak a határpontnak a kijelölése, 
melyen tűi már az erény ellenkezője üti fel fejét.

Nemzeti erényeink már a hazaszeretetben 
összpontosulnak. Az igazi, a valódi hazaszere­
tet nemzeti erényekre sarkal, és megóv azon 
bűnöktől, melyek nemzetünk sírásóiként keres­
nek tért maguknak a kunyhókban és paloták­
ban egyiránt. Ennek az igazi, alku vast nem 
túró hazaszeretetnek a felébresztése a gyermek 
lelkében főkötelessége minden tanítónak ; annak 
a hazaszeretnek, melynek a lerajzolásához a 
lánglelkü Petőfinek is amaz imaszertt felfohász­
kodásra volt szüksége :

Szent hazaszeretet, mibe mártsam toliam?
Hogy dicső képedet híven lerajzoljam,
Oly híven, oly szépen, I
Hogy megbüvöld, ki rád szemét fogja vetni, í 
Hogy örök tanyára tégy szert valamennyi 
Magyar kebelében.
Hogyan rajzoljuk tehát annak a hazasze­

retetnek a képét, mely ezen magasztos érzelem 
nagy tanítómesterének is ilveu gondot adott?: 
Segítségül kell hívnunk e czélból mindazokat, kik 
ezen a téren fáradoztak; meg kell ragadnunk 

mely czélszerű arra, hogy raj­
reményről. A hol jót nem tehetünk, elégedjünk 
meg azzal, ha a rosszat megakadályozhatjuk. A i ■ . „ ,, , ,
hol szövetségesekre nem számíthatunk, icétsze- !|n , e, a sam‘l; „„
res erővel és igyekezettel lássunk a munkához. í -n a, eí?y ^nnass.i e o io vigye. Az egyes tan-

tárgyak előadásakor nemzeti öröm- és gyász
Min kezdje a tanító a nemzeti szellem fejlesz- " ’ ’ ' 1

tését.
Valamint a kertésznek, a ki fáradozásának 

gyümölcsét akarja élvezni, első kötelessége is­
merni a talajt, melybe a magot el akarja hin- i ő társas

ünnepélyek rendezésekor megnyílik előttünk a 
gyermeki kebel, s közelebb férkőzhetünk ahhoz.! 
r Kezdjük a nemzeti szellem felébresztésén 
Tanulja meg mindenek előtt a gyermek, hogy 

- - . ő társas életre van rendeltetve. Elszigetelten
tem ; úgy a tanítónak is első kötelessége meg-1 az ember elveszti emberi jellegét, tehetetlen,

gyámoltalan. A gyermek könnyen felfogja és meg 
is érti azt, hogy ő szülői nélkül nem volna ké­
pes megszerezni mindazt, a mi a megélhetés 
feltétele, nélkülözhetetlen kelléke. Igen, de szü­
lői is csak úgy kereshetik meg a legszüksége­
sebbeket, mint a társadalom tagjai. A minket 
magában foglaló társadalom ismét egy része azon 
nemzetnek, mely azt törvényeivel védi, létezését
biztosítja. , , ,

Igaz, hogy ezen az utón a vilagpolgarsag 
eszméjéig is elmehetünk; de a nélkül, hogy az 
egyes nemzetek között e békételenség magvát 
igyekeznénk elhinteni, megmagyarázhatjuk ezt 
a gyermeknek, hogy az, a ki az egész embe­
riségért elfelejtkezik azokról, kik hozzá köze­
lebb állanak, saját hazájáról, nemzetéről, — in­
kább a hiúság oltárán áldozik, mint az igazi 
hazaszeretetén. Hazug szív az, mely a soha nem 
látott id-egenért akar dobogni, holott a hozzá 
sokkal közelebb levők sorsa nem képes mozgásba 
hozni. Mig egyik nemzet érdeke a másikéval 
ellenkező alapra van fektetve, addig a világpol­
gárság eszméje csak azokra nézve jogosult, kik 
honfiúi kötelességüknek is eleget tesznek; — la 
ugyan ilyen is történhetik.

A hazaszeretetnek ezen lappangó ellensé­
gét szükséges megismertetni az ifjak kai; mert 
a mai gőzzel és villanynyal dolgozó korban né­
melyeknél ezen jelszó köpönyegül szolgál az 
igazi nemzeti szellem rovására. A hatalmas és 
gazdag angol nemzet majmolása és valódi czél- 
jánalc félreértése ez.

(Folyt, köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.
—- A dódesi mandátum ügyében hétfőn 

délután Ítélt a képviselőház VIII. bíráló bi­
zottsága ; Ítélt pedig oly értelemben, a mint 
mi azt reméltük. Az Ítélet igy hangzik: „Bor- 
sodmegve dédesi kerületében 1892. évi január 
28-án tartott választás érvényben tartása mellett 
Ábrányi Kornél véglegigazolt kép­
viselőnek jelentetik bi.“ — A hat 
hónapi szekatúrának tehát vége van. A bizott­
ság majd két hétig tartó gondolkozás után . . . 
nem akarva az igazság* nyakát^ kitekerni . . . 
egyhangúlag igazolta Ábrányi vá­
lasztását. Nyugodtan alhátik tehát Ábrányi 
is, Vladár is. Mindössze is az ózdiaknak fájhat 
egy kicsit a szivük, hogy immár hiába várják 
azt a szép napot, a melyen a .hazai gyáripar 
fejlődése érdekében“ a kormánypárt zászlóját a 
Bán-völgvén újólag meglobogtathatnák.

—• Új bíró. Rácz Lajos, miskolczi kir. 
törvényszéki jegyzőt ö-felsége a király a tatai 
kir. járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

— Véglegesítés. Nachtnebel Ferencz 
miskolczi kir. trvszéki írnokot, a m. kir. igaz- 
ságügyminiszter jelenlegi állásában véglege­
sítette.

— Hymen Mercz János nagyváradi 
fiatal kereskedő e hó 9-én esküdött örök hüsé-

1892. július 13.

— Jaj, maga mumus ! jegyző meg öt év
körüli tánczosuöm s mamája ruhájába rejté ha- 
miskás arczát.

Ha akkor már csak legalább második 
gimnazista, lettem volna — higyjék el hölgyeim 

azt az urat okvetlenül provokálom ! de igy 
nem tehettem egyebet, mint hogy a nyomorult 
piucset egyik röhögő iskolatársam hátához la­
pítottam, magam pedig bújtam be az erdő 
mélyébe s ... ki tudja, miféle katasztrófa lehe­
tett volna még ennek a dolognak a vége, ha 
útközben véletlenül Beregi Gyuszival nem ta­
lálkozom, aki bizalmasan közölte velem, hogy 
kissé távolabb, a, cserjésben, két madárfészekre 
akadt, s ha segítek neki azokat elszedni, hát 
megosztozhatnánk. Ez a nagyszabású proponá- 
czio kissé lecsendesitette a keblemben dúló vi­
hart s megkönnyebbülve indultam el Beregi 
Gyuszival ~

Hanem e naptól kezdve aztán megint 
nem tanczoltam, mig csak valóban második 
gymnázistává nem lettem.

Ha jól emlékszem, a nagybátyám néves- 
.télyén történt, hogy az unokanénéim és hú­
gaim, nagy rimánkodások és czirógatások után 
ismét beleugrattak egy csárdásba. Már javában 
folyt a zene s táncz, midőn egy zárdabeli (nem 
csárdabeli!) fekete-szemű kis leány előtt ma­
gamat meghajt,ám:

— Szabad kérnem . . . kisasszony ? . . .
Szemérmetesen fogódzott karjaimba, de 

rám nézni nem mert, ez felkölté bennem az 
alvó Don Juán-t s nagy vitézül kezdek neki ka- 
csingatm, sót később annyira neki melegedtem

a táncznak, hogy egy pár i h a j á-t is bátor­
kodtam megereszteni s már már csaknem egészen 
e !6 m.e„m *’ e 11 voltam, midőn ott künn az udvaron 
két házőrző kuvasz valami sódarcsont tulajdon­
joga fölött erősebb konfliktusba keveredve, ék­
telen lármával kezdenek az ablak alatt polemi- 
zálni. A rokoni hangok hallatára, valamelyik 
szögletből nagy érdeklődéssel rohant elő égy 
katonatiszt óriás neufuulundija s a tömegben 
éppen az én lábszáraim közt óhajtván egériitat 
nyerni, észrevétlenül alánt került s egv pilla­
nat múlva már kiflin volt velem az udvaron, 
hol a helyzet pacifikálása czéljából a két hely­
beli kapaczi 1 ast birtokon kívül helyezve, ö 
maga nyugodt lelkiismérettel kezdé a vitatott 
sódarcsontot, bekebelezni. . .

En pedig, midőn ismét talpam alatt érez­
tem a földet, menekültem be egy oldalszobába 
s az ajtót, magamra, zárva, elkeseredett szívvel 
kezdek a lefolyt intermezzo tragikus oldalairól 
elmélkedni s még jó szerencse, hogv eközben 
elszunnyadtam.

E kudarcz után azonban a legfanatikusabb 
pessimistává lettem a táncz irányában s egész 
iskolai pályám alatt talán még egyszer tánczollum

Csak újabban - hogy az „élet vihar s 
tengerere« (Jj) k,lépék - kezdem valamivel 
optimikusabb szemüvegen nézegetni a tánczoló 
fiatalságot sőt mostanában már, ha éppen azt 
óhajtják hogy a négyes minél hamarább be­
fejeződjek. hát néha-néha magam is beállók a 
colo n-ba, s akkor aztán bizonyosan mielőbb 
czardas lesz a nóta vége; mert még olvan né­
gyes nem rendeződött, melyet én — ha beleve­

gyültem — már a második vagy harmadik figu­
ránál tönkre ne silányitottam volna, járván az 
eszem mindég inkább a lenge sylphid alakokon, 
mint a rendező u r „s a s s é e. croassée-“in. . .

Mindezeket pedig annak miatta valék bá­
tor itt köztudomásul adni, mert a rokonaim és 
ismerőseim — ahány mulatságban előfogfak — 
örökösen rángatták hol a galléromat, hol a 
kabátom szárnyát, hogy mit affektálok, mért 
nem tánczolok, mikor a sok tánczosuő ott ül! 
Mintha bizony azzal, hogy én fiz közül egyet 
elviszek, a többi kilencz tánczkedve is ki lenne 
elégitve ! De már az ilyen E r i s-a 1 m á-kba 
nem szeretek beleharapni!

Hanem most ezennel ünnepélyes fogadást 
teszek, mélyen tisztelt hölgyeim, hogy a jövő 
farsangon minden bálban ott leszek, s amit 
eddig elmulasztottam, azt egy folytában letán- 
czolom. Mert hát hiába; át kell látnom, hogy 
a fiatul ember reputáczióját, semmisem deval­
válja oly ijesztő mérvben, hölgyek — s külö­
nösen a mamák — előtt, mint az, ha tánczol ni 
nem szokott. Már pedig én a világért sem akar­
nék e miatt az agglegények k 1 u b b j á-ba 
kerülni! Aztán meg ki tudja! . . hátha ott va­
lahol még az én öt év körüli, mosolygó 
a r c z u tán ez os nőmmel is üss z eho z a 
sors, s ha ö is úgy akarja, hát . . . talán még 
megtörténhetik, hogy . . . No. de a többit már 
tessék hozzágondolni, mert én bizony ki nem 
mondom,

Török Bertalan.
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get Albert Emilia kisasszonynak Alberth Ede 
kereskedő kedves leányának a reformátusok iij 
templomában.

— Üdvös mozgalom indult meg a refor­
mátus egyházkerületi felsőbb leánynevelő inté­
zet elöljárósága és az érdekelt szülők körében. 
Ez az ötödik felsőbb osztály felállí­
tása, 8 később majd a hatodikkal az iskolának 
első fokú felsőbb leányuevelő intézetté fejlesz­
tése. A legújabb időben történt emelkedés, a 
növendékek nagy létszáma, az internatus kere­
settsége, életrevalósága, az. évröl-évre felmuta­
tott eredmény, mint a legközelebbi közvizsgák 
fényes sikere alapos indokai ennek az üdvös 
mozgalomnak. Az igazgatóság, — addig is, mig 
a felügyelő bizottság és ennek munkálata alap­
ján az egyházkerület érdemileg intézkednék, — 
a szülök megnyugtatására úgy kiván intézkedni, 
hogy már a legközelebbi iskolai év megnyíltá­
val néhány kiválóbb tantárgy ól oktatásban ré­
szesülhessenek az ötödik osztályba jelentkezők az 
intézetnek e czélra külön kijelölt helyiségében. 
Nem lehet eléggé örvendeni legrégibb leányue­
velő intézetünk ily virágzásának, még szebb jö­
vőjének, a mi városunk, megyénk, magának az 
egyházkerületnek szellemi, erkölcsi érdekeit van 
hivatva emelni E tárgyra, — tekintve nagy fon 
1 osságát, — még szívesen visszatérünk.

rista ótnak megnyitására megjelenni móltóztas- 
sék. A megnyitás program raja a következő: 1. 
Gyülekezés a diósgyőri fürdőben julius 17-én, 
reggel 9 órakor. 2. Ugyanott a fürdő vendéglő­
jében villásreggeli. 8. A megjelentek üdvözlése, 
azután indulás 10 órakor az uj turista utón, a 
diósgyőri téglagyár, majolika gyár, papírgyár, 
főrész- és őrlőmalom fölött, esetleg azok 
megtekintésével, a puskaporos tornyon át, a 
hámori vízvezeték fölött, a hámori nyaraló 
telepre. Érkezés 12 és fél óra körül. 4. A 
„Bükkvidéki tiírista osztály* választmányának 
ülése d. u. 1 órakor a hámori nyaraló telepen 
levő Ment szálloda termében. 5. Ugyanaznap d. 
u. 2 órakor társas ebéd a hámori Mentszállo­
dában. G. A viss/ajövetel a diósgyőri fürdőhöz 
és Miskolczra kocsin vagy gyalog történhetik. 
Miskolcz, 1892. évi julius 10-én. A Bükkvidéki 
turista osztály választmánya nevében : Lichten­
stein József, alelnök. Dr. Szentpály István, tit­
kár. Jegyze . A társas ebédre személyenkint (8 
ételre) 1 írtért előjegyzések tehetők julius 16-ig 
este Miskolczon, a Ment szállodában, a mi a t 
közönség különös figyelmébe ajánltaiik. A meg­
nyitási ünnepélyt rossz idő nem akadályozza 
Urak és hölgyek, kiknek az egész út bejárása 

lenne, út jókat a diósgyőri téglagyár, 
őrlő és főrészmalomnál megszakit-

I fáradságos 
I papírgyár,

Eljegyzés. Hirsch! Zsigmond buda- j hatják és onnan fogataikon az utat folytathat-
pesti kereskedő vasárnap tartotta eljegyzését 
Schwarcz Herman miskolczi bádogos iparos 
leányával Malvina kisa szonynyal.

— A miskolczi daláregylet a magas Tát­
rában. Jeleztük t. olvasóink előtt, hogy a dalár­
egylet lelki conductura, Kun Kálmán elnök a 
magasba, felfelé vezeti az elnöksége alatt mű­
ködő dalárdát s mint tudósítónk értesít dalá­
rai uk megérkeztek ; sőt már z a hangversenyek 
nagy részén túl is vannak. Érdekes, hogy mi­
lyen meglepő szives fogadtatásban részesültek a 
hosszú út s' nagy meleg miatt kissé meglan­
kadt dalárok mindjárt a poprádi állomásra ér­
kezéskor. A poprádi dalárda s a helybeli iutel 
ligenczia nagy része élén a poprádi kerület orszá­
gos képviselőjével Kullman Jánossal üdvözlő be­
széddel s öröm nyilatkozatokkal s a mit legelébb 
kellett volna említenünk, a város és vidék lel­
kes ifjú hölgyei s jelesül a minden szépért éa 
nemesért lelkesülő Kuli mami hölgyek gyönyörű 
koszorúval s csokrocskákkal lepték meg s kö­
telezték le maguk iránt daláregylétünk tagjait. E 
magas s épen ezért hideg pátriában nem lágy­
meleg fogadtatást továbbra is az előzékenység 
folytonosan megújuló tanú jelei követték. Fo­
lyó hó 9-én a rendkívüli jó hatású gánóczi ké­
nes fürdőt s a gyönyörű Virágvölgy (Blumen­
thal) nyaraló helyet keresték fel Ugyan e nap 
nap estéjén volt az első hangverseny a Busz­
parkban, a mely szép számú és műér tő és in­
telligens közönség előtt diadalhoz szokott dalá­
rainkhoz méltóan teljes sikerrel folyt le s a kö­
zönséget oly lelkesedésbe hozta, hogy alig tu­
dott megválni a dalárdátál, s a késő éji órákig 
együtt mulatott azzal; sőt az ifjabb tagok ösz­
tönzésére tánczczal fejezte be a szép e sokáig 
felejthetlen napot.

—• A miskolczi ref. egyház emeletes bér- 
házának építése ügyében a kiküldött bizottság 
tegnap délután határozott a pályázatok felett. 
A bérház építésére pályáztak: Csorba Endre, 
Feldman Lipót miskolczi és Ursits L. és fia 
aradi vállalkozók. A bizottság Csorba Endre 
ajánlatát fogadta el s igy az egyház vele fogja 
megkötni a szerződést.

— A miskolczi athleta-kör „Bükkvidéki
turista osztálya“ vasárnap délelőtt választó ányi 
illést tartott a városházának nagytermében. Éz 
ülésből t sztelet.tel értesíti a választmány az 
egyletnek úgy rendes, mint pártoló tag­
jait, valamint a t. közönséget is, miszerint a 
turista osztály eddigelé a d.-győri fürdőtől a 
hámori nyaraló telepig vezető hegyi útat elké­
szítette, megfelelő jelző táblákkal kellően ellátta, 
és ezen turista út ma már gyaloglók számára 
teljesen használható állapotban vau. Ezenfelül 
munkálatban van a Királykúttól, a Lencsés-tó 
mellett a hámori tóhoz vezető vonalnak és a 
Hegyes-tetőre tervezett kilátóhoz vezető hegyi 
útnak jelzése. Ezen útműveletekből a diósgyőri 
fürdőtől a hámori nyaraló telephez kiépített 
hegyi turista út folyó évi julius hó 17-én fog 
a nagy közönség használatára ünnepélyesen ál- 
taladatni. A bükkvidéki turista osztály választ­
mánya ennélfogva tisztelettel meghívja és felkéri 
az athleta-körnek rendes és pártoló tagjait, va­
lamint a t. közönséget is, hogy ezen első tu-

ják tovább.
— A miskolcz-fülekl vasútvonalról egyik 

legközelebbi számunkban azt a fontos értesítést 
hoztuk, hogy ezt a vonalat az igazgatóság első 
rangú vonallá emeli. Hát ez a dolog ma 
már teljesen bevégzett tény, csakhogy az áta­
lakítás és a temérdek építkezés nagyon sok időt 
és még több költséget vesz igénybe, éppen azért 
a munkát és a költséget több évre osztották 

I fel. Ez évben a miskolcz-bánrévei vonal . in- 
Ijeit cserélik ki és négy nagyobb vashidat épí­
tenek. Egyik vashid lesz megyénkben Vadna 
mellett a Sajón, három pedig Gömörben. A kö­
vetkező évekre az állomások átalakításának és 
megnagyobbitásának, valamint az alépítmény 
kiszélesítésének munkája marad.

— Katonai czéllövészet. A helyben állo­
másozó cs. és kir. csapatok tegnap kezdték 
meg a czéllövö gyakorlatot a „Kerek-hegy* 
és „Közdomb“ oldalon. Ilyen gyakorlatok lesz­
nek ugyanott e hó 14.. 15, 19., 21., 22., 23., 
26., 28. és 30-ik napjain, öva intünk tehát 
mindenkit, hogy a fentirt napok folyamán a 
megjelölt vidéken járni ne merészkedjék, mert 
ha az „éles töltény* valakit ott megtalál, a 
a valaki épen úgy jár, mint most három éve 
az a szegény fiatal ember, a kit kapálás közben 
ért a katonák golyója, t. i. „ott hagyja 
fogát."

— Dalestély. A miskolczi polgári dalos­
egylet szombaton e hó 9-én a legszebb időben 
es nagyszámú közönség jelenlétében tartotta 
meg nyári dalestélvét. A műsor oly szövevé­
nyes menetű, daliami és méreti tekintetben ne­
héz kardalokból volt összeállítva, mely erősebb 
dalegyletnek az erejét is próbára teszi, dalos­
egyletünk azonban Tóth Ferenc/, karnagy 
ügyei vezénylete alatt könnyedén haladt át a 
hangfolyamok csendes hullámain és szépen át­
siklott azokon a hangtorlaszokon és ösvényeken 
is, melyeket a zeneszerzők erős dissonáncziák és 
rithmikai nehézségek alakjában azért állítanak 
fel, hogy azokban a gyengébb úszók elmerülje­
nek. Huber Károly „Cserebogár* és Ziinay 
László „Be szomorú ez az élet* czimtt népdal- 
egyvelege előadásánál érte el az egylet a leg­
nagyobb hatást. Mendelsohn „ Vándordal“-a Mi- 
halovics „Bordal“-a, valamint Marschner „Dal- 
szabadság* czimű kardala is zajos tetszést idé­
zett elő. A programúi leéneklése után Tóth Fe- 
rencztől T ö r ö k tánczmester vette át a ve­
zényletet, a ki a jelenvolt közönség fiatalabb 
nemzedékét sorakoztatta a czigány körül. Nem 
kellett őket buzdítani, hogy áldozzanak Therp - 
sichore istennő oltárán. Mentek azok maguktól 
is s esti 9 órától egész hajnali 4 óráig rendü­
letlen kitartással járták a franczia, német és 
magyar tánczokat. Az első négyest 76 pár 
tánczolta. A jelenvolt hölgyek közül sikerült 
feljegyezni a következőket: Berecz Józsefné, 
Bodnár Jánosné, Filep Józsefné, Imre Andrásné, 
Karla Bertalanná, Polatsek Amoldné, Tóth 
Ferenczné és Újhelyi Miklósáé. A tánczosnök 
sorában ott voltak: Balogh Erzsiké, Bodnár nő­
vérek, Borza Ér/.sike, Filep nővérek, Hajász 
Karoliu, Imre nővérek, Jamvik Boriska, Jezso-

ler Berta, Nagy Erzsiké, Nesztinger nővérek, 
Otrokocsi nővérek, Pollatsek nővérek, Schwarcz 
Tériké, Szalav Jolán, Szepesik nővérek, Szabó 
Erzsiké, Tóth nővérek, Tóth Erzsiké és Vágó 
Karolin. — A sikerült estély közel 200 fejö­
veimet hozott e derék egyletnek.

— A klMlnyek örömnapja. Valóban öröm­
nap volt e hó,8-án a miskolczi példányovoda 
falai között. Örümnapja a kicsinyeknek és a 
nagyoknak egyaránt. „A munka dicséri meste­
rét“. A siker teljes volt s dicséri M á n y i k 
Mátvásné úrnőt, az intézet jeles vezetőjét. A 
gyermekek iránti őszinte szeretet, a nevelői 
finom tapintat, az egyszerű, ügyes és a gyer­
meki szellemnek megfelelő kérdések jellemzik 
a jeles vezetőt. Modora a tanításban és a gyer­
mekekkel való bánásban olyan, a minővel csak 
az bírhat, a ki a gyermekeknek a szivét, lelket 
fölfogását a legkisebb részletekig ismeri. Meg­
jelenése a gyermekek között bizalmat keltő, 
komoly és szeretetteljes. Délután a tágas terem 
már telve volt kiváncsi hallgatókkal. Együtt 
volt a gyermeksereg és n „nevelő néniké* .lelt 
adván, egv szép énekkel kezdték a vizsgát. Azu­
tán verseket mondtak a kicsinyek, majd kér­
déseket intéztek hozzájok. melyekre oly ügyes 
feleleteket adtak, hogy a szülők arczán az öröm 
sugarai ragyogtak. Ezután következett, az igazi 
öröm. A „jó néni* egy hosszú asztalt állított 
fel s jó ízű uzsonnával látta el a kicsinyeket. 
Végül tánc/ következett s az apróság czigánv- 
zene hangjai mellett késő délutánig járta a 
„csárdásat. Az ünnepély végével a szülők s az 
óvodai választmány tagjai a legnagyobb elis- 
merésöket és megelégedésüket nyilvánítottak a 
jeles kisdednevelőnek. _ z

_ Új Örs. Megyénk közbiztonságává vo­
natkozólag nagyon üdvös intézkedést tett a na­
pokban a magas kormány. Beküldte ugyanis a 
helybeli csendőr parancsnoksághoz azt a ren­
deletet, melvben tudatja, hogv Borsodvárme- 
gyében E m 5 d s z é k h e 1 y 1 y e 1 egv uj csendőr- 
őrséget szerhez Igaz, hogy Endrődy Géza 
főhadnagy, mint a borsod megyei csendőrszakasz 
parancsnoka, négv őrsnek a felállítását kérte, 
melyekre bizonynyal szükség is lett volna, de 
hát a magas kormány sokkal több gondot for­
dít azokra a „sárga-fekete* portupésokra, a kik­
nek — igaz ma már ritka — tagjai imitt-amott 
nemzetünk iránti gyűlöletben és ellenszenvben 
tűnnek ki. mint ezekre a szintén „sárga-fekete“ 
portupésokra, a kik a mi közbiztonságunkat 
közvetlenül szolgálják s egvedül a magyar nem­
zet testéhez tartoznak. No, de ne zúgolódjunk, 
elégedjünk meg, hogy ezt az egvet is megadta. 
Endrődy Géza tegnapelőtt utazott Ernődre, 
hogy ott a létesítendő gyalog-őrs számára lak­
tanya helyiséget béreljen, az uj őrs — mint 
értesülünk — október hó 1-én kezdi meg 
működését.

— A miskolczi közkórház 1891. évi jelen­
tése. Mint minden évben, úgy az idén is dr. 
Popper József igazgató főorvos közzéteszi ^ a 
36-ik jelentést a helybeli közkórház múlt évi 
működéséről. A füzet 17 (4) rétfl n/mutatott 
lapból áll. melynek tartalmából a következő köz­
érdekű adatokat emeljük ki: I. A betegek for­
galma és létszáma. Az 1891. évben ápolt bete­
gek összes száma volt 2422 még pedig 1365 
férfi, 1057 nő, 141 beteggel több mint a meg­
előző évben. A forgalom legcsekélyebb volt au­
gusztus hóban 155, legnagyobb pedig áprilisban 
229 beteggel. II. Gvógyéredménv. Elbocsáttatott 
gyógyulva 1754, javulva 288. meghalt 252. vissza­
maradt további ápolásban 128 bel,eg. TIL A kár­
esetek részletes kimutatása: 1. Belsőbaj baj volt 
1947, sebészi eset 426, szembeteg 49. A belha- 
baiok közül előfordult: gyomor bélhurut 193,

vita nővérek, Kiss Erzsiké, Likícs Róza, Mill-

tüdőlob 62, bujakór 231 (117 férfi 114 nő) in­
fluenza 37, fgümőkór 167, elmekor 91. — 2 
Sebészeti betegség volt 426. ezek között felvéte­
tett idült alszárnyfekély 49. pokolvar 32. sebek 
103. csonttörés 23. Kizárt lágvék sérv 15. — 
3. Szemészeti eset előfordult 49. A dr. Singer 
Henrik osztályorvos által végrehajtott nagvobb- 
szertt műtétek száma volt 198. melyek közül 
felgyógyult, 170, javult 15, meghalt 11. Kettő 
visszamaradt. IV. A járványkórházban 60 beteg 
vétetett fel, kik között 45 felgyógyult, 8 javult, 
7 visszamaradt. V. Az általános halálozási arány 
10,4%-t tett, de ha a haldokló állapotban be­
hozott 23 egyént leszámítunk, akkor csupán 
9.37°/n-t tesz. VI. A kórházi helyiségben ápolt, 
és kezelt betegeken kívül 1337 beteg jelentke­
zett a közrendelé.-nél orvos-sebes i gyógykeze­
lés végett, többnyire dij nélkül, még pedig 853
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belső bajban, 381 sebésziben és 103 szembajban 
szenvedő egyén. VII. A betegek osztályozása 
illetőség szerint satb. VIII. Pénztári forgalom. 
Az összes bevétel tett 32,892 frt 15 krt, a kia­
dás 82,363 frt 15 kr, a pénztári maradvány mint 
egyenlegvolt 528 frt 90 kr. A kórház vagyona 
tesz összesen 54568 frt 75 krt. A jelentés zá­
radékát dr. Singer Henrik osztályorvos és dr. 
Sassy János raásodorvos által közlött kóresetek 
képezik

4 _____ ________________________________

Nyilvános számadás és köszönet.
A miskolczi dal és önképzőkör folyó óv 

és hó 2-án tartott dal és tánczestélye alkalmá­
val a bevétel belépti jegyekből 265 frt 95 kr, 
ajándék és felülflzetésekböl 45 frt 25 kr. össze­
sen 311 frt 20 kr. Kiadás 192 frt 53 kr, tiszta 
jövedelem a kör javára maradt 118 frt 67 kr. 
Ajándékokkal járultak Dr. Grósz József 2 írt. 
Szobonya Mihály 1 frt. Felitlfizetésekkel: Simon 
József, Meleska M., Egyvalaki 1.50 —1.50 krral, 
Borbély János 1.25 krral, Regula Jakabné 1.20 
kr., Antal Á.-né 1 frt, Gábor János, Sipos Pál, 
Valaki, J. Törökné, Ffllöp Lajos 75—75 krral, 
Suhajda B., Erbert Gyula, Gedeon J., Zalczer 
K„ Német K., ifj. Simon J., Mislay J., 60—60 
krral, özv. Izsó Gz.-né, özv. Szabó J.-né, Vá- 
góné, Hradil E., Peiker J.-né, Neuer József, 
Fúró Pál, Fekete S., Tóth József, Rőschné, 
Bacsó János, Bogár S., Steinhübel K., Ivánka 
S.-né, Fancsalszki N., Téli Károly ,Gedeon J., 
Pásztor A., Bálint J., Weisz Antalné Czelner 
Ferencz, Várady Sándor, Bednarcsik I., Leisz- 
ner S., özv. Juhász Józsefné, Csízek K„ Troppa 
J., Sislányi Rezső, Patiszt Lajos, Jávorszki Gy.-né 
50 — 50 kr., Keresztesi B., Kreák S., Kollát Já­
nos, Gedeon János, Linelc S., Béla J., Jakab N. 
Gladics I., Witrikovszki íi., Hajós J., Urbán 
Karobinczki L -né, Jakubcsák K. 25—25 kr. 
Ilek, Karsay N., Kurner N., Kocsis J., Fischer 
J., N. N., Török M., Szabó J„ N. N., Jósvay 
N., N. N, Béres J., Binder M., Kis J„ Kin ka
M. , N. N., Erdélyi József, Krupper K., Mató
N. , Nagy Dániel, Kasza Lajos, Márton J., 
Osszgyányi N., Rösch Gy., Mesko Béla, Bálint 
N., Ozepper L.-né, N. N., Pisti Ede, N. N., 
Mező J„ Csisko K., Kripko János 20—20 kr., 
S tan esik 10 kr. Fogadják t. adakozóink elismerő 
köszönetilnket, ugyszinte kedves vendégeink kik 
becses megjelenésökkel a mulatságot fűszerezni 
szívesek voltak.

A választmány nevében :

Valátselc Ignácz, 
egyl. titkár.

figyelmeztető.
Csütörtökön lesz az edelényi vásár.
Julius 18-ig lehet megnézni a városházá­

nál a folyó évre kivetett hadmentességi adót.
Julius 25-ig lehet megnézni a képviselő 

választásra jogosultak névsorát a városi köz- 
igazgatási iktató hivatalban minden délelőtt 
8 órától 12-ig.

Augusztus 1-ig lehet folyamodni az ev.

Egy tanoncz felvétetik
JFtller §á®É@r

asztalosmesternél 
Diós-Győrött. 11

Eladó ház és telek!
Győri-kapu 39. számú puszta telek és a 
41. számú ház, mely áll 3 szoba és 2 
konyhából, azonnal szabadkézből el­
adó. Értekezhetni ugyanott 40. szám 

alatt BALAJTI ISTVÁN tulajdonossal.2-

tivTiir Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. trvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Flesch Adolf vég- 
rehajtatónak Neumann Farkasné sz. Bródy Te­
réz végrehajtást szenvedő elleni 404 frt 76 kr. 
követelés és járul, iránti ügyében a miskolczi 

I kir. tszék területén lévő, Szentpéter községben 
szentpéteri 316. sz. tjkvben A. j\ 2. rd. 422/b. 
hrsz. a. felvett ház, udvar és kertből Neu­
mann Farkasné szül. Bródi Teréziát illető ju­
talékra 456 frt 50 kr. kikiáltási árban elren­
delte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1892. évi augusztus hó 6 -ik napján délelőtt 
9 órakor Szentpéter község házánál megtar­
tandó árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni 
fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át a kiküldött ke­
zéhez letenni. 1 — 1

Kelt Miskolczon, 1892. év június hó 25-ik 
napján.

A miskolczi kir. tszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál.

Sebe Alajos, kir. tszéki biró.

SZABADSÁG
politikai, társadalmi, közgazdasági, tanügyi és 

helyiérdekű lap.
A miskolczi függetlenségi és 48-as párt közlönye. 

Megjelelik minden szerdán és szombaton.

Előfizetési ara:
Negyedévre ________________  1 frt 25 kr.
Félévre ________________ ... 2 „ 50 „
Egész évre -------------------------5 „ — „

Hlrdeiéseh
e laprészére felvétetnek

___________________SZABADSÁG. ___________

T Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a miskolczi kir. járás- 
bíróság 1892. évi 4388. szánni végzése 
következtében Dr. Frankfurter Sándor úr 
által képviselt Gobbler Mór javára Hónig 
Lajos ellen 8(5 frt s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján fe­
lül foglalt és 480 írtra becsült liázibútorok 
és felszerelvények, két fegyver, ló és kocsi­
ból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir.jbiró- 
ság 4773/1892. szánni végzése folytán 
8(5 frt tőkekövetelés, ennek 1892. évi má­
jus hó ,1-ső napjától járó (5°/o kamatai és 
eddig összesen 40 frt 93 krbati biróilag 
már megállapított költségek erejéig Ré­
páshután alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1892. évi Julius hó 23-ik nap­
jának délelőtti 11 órája batáridőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is elfognak adatni.

Kelt Miskolcz, 1892. évi június hó 
8. napján.

Sarkady János,
1—1 kir. bir. végrehajtó.

rivi'1892. Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a miskol­
czi Takarékegylet végrehajtatónak Révész And­
rás s.-ládi lakos végrehajtást szenvedő elleni 250 
frt követelés és járulékai iránti ügyében a 
miskolczi kir. tszék területén lévő, a s.-ládi 36. 
számú tjkvben a. 1. 1., 4. és 6. rd. 253., 555, 
409/b. hrsz. alatt foglalt kenderföld, — szántó 
a 111. és I. nyomásban és aránylagos legelő il­
letőségből álló Révész András nevére jegyzett 
külsőségre 468 frt kikiáltási árban, — továbbá 
ugyanezen tjkvben a f. 1. rd. 185. hrsz. alatt 
foglalt 117. számú ház, udvar kert és arányla­
gos legelő illetőségre 258 frt kikiáltási árban el­
rendeltette s hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1892. év október hó 10 napján délelőtti 9 
órakor Sajó-Lád községházánál megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezé­
hez letenni.

Kelt Miskolczon, 1892. évi június hó 
22. napján.

a kiadóhivatalban 
WESSELÉNYI és KÖNIG könyvnyomdájában.

A miskolczi kir. tvszék, 
hatóságnál.

mint telekkönyvi

Bekén}/,
kir. tszéki biró.

ref. egyháznál az egyházi épületek kijavítása 
czéljából kirótt összeg leengedéséért.

Augusztus 1-ig lehet pályázni az ev. ref. 
egyházkerületi pénztárnokságra.

Szerkesztő postája.
K. P. Úrnak. Azt mi nagyon jól tudjuk, 

hogy Miskolczon elférne még 15 rendőr; a fő­
kapitány ezt még jobban tudja; de ellene szól 
a 46% pótudó és az ezt sokalló városi közgyűlés

Megmondjam-e ? Ugyan minek mondaná 
Örüljön, hogy az a bamba kis lány még ilyen 
vad költőt is képes szeretni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor 
Kiadó: Wesselényi és König.

Nyomatott

iriiJnoiiAfi!
Raktáramat tetemesen nagyobbitottam a legújabb 

divatu angol cheviott, franczia kammgarn öltöny s fel­
öltő szövetekkel, nemkevésbbé kitűnő

hazai gyártmánya szövetekkel.
Dúsan felszerelt raktárammal, valamint saját műhelyem­
ben készült ruhák, melyek legújabb szabása és elegáns 
fagonuk által tűnnek ki, bármely elsőrangú budapesti 
szabóval is versenyezhetek. Törekvésem fry olcsó

-j0.’ flnom’ elegáns s legújabb faoonnal 
ellátott úri ruhákat készíteni.

Teljes tisztelettel

KÁLMÁN M.
IdiltFI .SZABÓ, MISKOLCZON.

Dehreczenyl Dániel úr házában, Muszka Sándor úr 
‘vaskereskedésével szemben. 10—10

Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon."


